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V termíne 19. – 22. apríla 2026 sa 22 žiakov spolu s pani profesorkami Dagmar
Kažimírovou a Adrianou Hudákovou zúčastnili mobility v rámci programu Erasmus+ v
Českej republike, v baníckom meste Karviná.

Počas mobility navštívili partnerské gymnázium, kde sa zapojili do vyučovania inovatívnych
predmetov – Tvorivé písanie (prepojenie anglického a českého jazyka) a Mapa (spojenie dejepisu,
geografie a občianskej náuky). Tento interdisciplinárny prístup im umožňuje vnímať učivo v širších
súvislostiach a prepájať získane vedomosti a skúsennosti z týchto predmetov . Súčasťou programu
bola aj prehliadka školy a prezentácia našej školy, mesta a aktivít.
Silným zážitkom bola večerná prehliadka Bane Michal v Ostrave, kde si študenti mali možnosť
vyskúšalť celý proces nástupu baníka na šichtu – od tzv. cejchovania, cez prezliekanie, „háčkovanie“,
až po prevzatie lampy a plynovej masky. Prehliadka prebiehala v pôvodných priestoroch bane a bola
obohatená o rozprávanie bývalého baníka s viac ako 20-ročnou praxou, ktorý im priblížil náročný
život baníkov.
Druhý deň bol venovaný environmentálnej tematike, kde študenti na vlastné oči videli dôsledky ťažby
v regióne a postupné zmeny krajiny. Navštívili Šikmý kostol
( naklonený o 6 ֯) a Karvinské more, ktoré sú symbolom týchto premien. Zároveň sa dozvedeli, že
región bude prechádzať výraznou transformáciou. Územia poznačené ťažbou sa postupne revitalizujú
a získavajú nové využitie najmä vďaka podpore z eurofondov. Vzniknú tu oddychové zóny, prírodné
lokality a priestory pre rekreáciu, čo ukazuje, že aj priemyselne zasiahnutá krajina môže dostať novú
podobu.
Súčasťou programu bolo aj spoznávanie historických a kultúrnych pamiatok mesta a okolia.
Navštívili nádherný zámok obklopený rozľahlým parkom, kúpeľný areál so spievajúcou fontánou a
veľa ďalších pamiatok, ktoré sú odrazom bohatej histórii tohto regiónu.
Mobilita všetkým zúčastneným priniesla množstvo nových poznatkov, skúseností a zážitkov. Vďaka
takýmto projektom máme možnosť spoznávať nové krajiny, kultúry a ľudí a zároveň si uvedomiť
význam spolupráce, otvorenosti a vzájomného porozumenia. Ďakujeme programu Erasmus + a
všetkým, ktorí sa na tomto programe v našej škole podieľajú.
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